

“12345”热线

解答市民核酸检测相关问题

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)5日内核酸检测阴性证明有效期从哪天算起?老人和小孩等无智能手机人群如何查看核酸检测报告?……5月16日,我市严格落实常态化新冠病毒核酸检测工作后,太原市12345政务服务便民热线接到不少市民来电,询问相关问题。对此,“热线”根据市民咨询最为集中的问题通过媒体进行解答,为市民提供便利。

市民咨询

核酸检测多长时间出结果?

热线回复

检测结果在采样8小时后、最迟不超过24小时。

市民咨询

5日内核酸检测阴性证明有效期从哪天算起?

热线回复

经与太原市卫健委医政医管科核实,从采样时间算起。

市民咨询

未按要求做太原市常态化新冠病毒核酸检测是否会被赋“黄码”?

热线回复

全市居民每周至少进行1次核酸检测,62类重点人群按照规定频次和方式进行核酸检测,未按规定进行核酸检测的赋“黄码”。

按要求完成规定频次的核酸检测,且检测机构将结果上传至太原市全民健康信息平台或山西全民健康大数据平台后,即可解码。

市民咨询

如何查看核酸检测报告?

热线回复

可通过国务院客户端、山西健康码、“我的太原”APP、“锦绣太原城”APP、“我的太原”微信公众号、晋快检等查询。另外,“太原市12345”微信公众号已在“微服务”子菜单增加“核酸查询”功能。查询步骤为,点“核酸查询”,在弹出页面输入姓名和身份证号,即可查询到核酸检测结果。

市民咨询

老人和小孩等无智能手机人群如何查看核酸检测报告?

热线回复

“一老一小”等无智能手机人群可以拿纸质版核酸检测报告进行人工信息登记。另外也可以由家人通过国务院客户端、山西场所码中的“老幼助查”功能或晋快检等代为查验。

游览非遗小镇 体验大漆技艺

“向阳花”项目 助力残疾居民融入社会



残疾居民体验大漆技艺。

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜文/摄)“参加这次活动不仅放松了心情,还开阔了视野,对我们残疾人来说,真是一次美妙的体验。”5月15日,杏花岭区桃园北路东社区“向阳花”社会工作服务项目的社工,带领辖区残疾居民游览了王琼故里非遗小镇,还体验了传

统非遗大漆技艺。当天上午,桃园北路东社区的残疾居民在社工的带领下,来到王琼故里非遗小镇游览参观。活动中,社工引导大家走进非遗文化的世界,这里的每一个物品都吸引着不常出门的残疾居民,大家纷纷拍照留念。在非遗传大漆体验馆中,郭

喜梅老师详细讲解了漆艺的历史文化和技艺技法,精致的作品让残疾居民叹为观止。大家在老师和志愿者的帮助下,共同制作了大漆作品。最后,社工把活动中的照片打印出来,送给残疾居民,让他们能保存这份难忘的记忆。

据介绍,“向阳花”社会工作服务项目是2021年全省社会工作服务机构孵化项目,在三桥街道桃园北路东社区的支持下,由山西尚善社会工作服务中心组织实施。该项目旨在关注城市社区中残疾居民的困境,链接社会资源,帮助有意愿的残疾居民提升自身能力、转变负面思想、改善生活状态,促进残疾居民融入社会、改善生活。

桃园北路东社区残疾居民刘大娘说,自从社区有了“向阳花”志愿服务队后,残疾居民的生活比过去丰富多了,经常走出家门,参加各种活动,感受到了爱和温暖。

这种玩笑开不得

男子乘公交谎称有炸弹被行政处罚

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 王玉)一名女子拎着一个塑料桶乘坐公交车,公交驾驶员询问桶内装着什么,同行男子竟谎称有炸弹。5月16日,太原公交三公司通报,该男子因扰乱公共秩序,被处以行政处罚。

5月14日下午4时58分,一辆826路公交车在广立设备市场站停靠,一对夫妻上了车。看到女子手中拎着一个带着盖子的白色塑料桶,公交驾驶员张强便询问装着什么。还没等女乘客开口,同行男子便抢着说:“炸弹。”接着张强连续问了三次,男子均说是“炸弹”。女子见状赶紧解释:“师傅,他和你开玩笑,不是炸弹。”没想到

男子仍然说:“就是炸弹,你能咋?”

为了安全起见,张强立即拨打110报警,同时让车上的乘客下车,并疏散到了安全区域。随后那名男子开始辱骂张强,并且准备拎着塑料桶离开。张强马上起身制止,但两人强行离开了。

大约10分钟后,民警来到现场,通过询问得知那对拎着塑料桶的夫妻就住在附近,很快就找到了他们。确认桶内没有炸弹后,民警将两人带至派出所。经审讯,男子交代,他嫌公交驾驶员事多,询问桶内的物品,就谎称是炸弹。经教育后,男子对自己的行为感到懊悔,民警对其处以罚款的

行政处罚。

公交三公司提醒广大乘客,出入公共场所时请遵守相关规定,切勿意气用事,赌气冲动,从而酿成大错。

相关链接

《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条规定:散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

清掏进水井 保障安全度汛

本报讯(记者 周利芳)继今年3月,对进水井进行清掏后,5月16日,太原市市政公共设施建设管理中心道路排水保障二所对辖区内的67座进水井再次进行清掏作业,以确保城市安全度汛。

上午11时许,在新建路与羊市街路口西北侧,该所5名市政工人沿路对城市排水管网逐一进行清掏养护。据介绍,今年3月,在一年一度的春季集中清掏作业中,已经对这60多个进水井进行过清掏。今年6月起,

我市将进入汛期,该所要求提高风险意识,汲取郑州特大暴雨灾害的教训。从即日起对管辖范围内的迎泽大街大南门、青年路五中门口等易积水地段进行再次清掏。同时,针对易积水地段,采取增加进水井数量、抬高路面等方法,确保雨季来临时路面排水畅通。

当天,该所共派出12名市政工人,出动污泥车、皮卡车、高压射水车各1辆,对辖区内进水井集中清掏,疏通管道800米。

上游放水八人被困 “蓝天”队员涉水救人

本报讯(记者 郭晓华)5月15日,古交市河口镇汉道岩村河渠两侧,不少游人趁着周末在此游玩。下午6时许,上游开闸放水,8名游人来不及过河被困河渠东岸。途经现场的山西蓝天救援队队员,发现这一情况后驾驶救援车辆及时助其脱困。

当日下午,汉道岩村河渠两侧的河滩上十分热闹,不少游人在此钓鱼、烧烤,甚至还有人在河滩上洗车。到了下午6时,工作人员通知游人,河渠上游要放水,所有人立刻离开河滩。很快,人们纷纷收拾物品返回西岸。西岸距离公路不远,而东岸则是山林。

水来得很快,东岸还有7名游人没来得及过河。这7名游人的同伴看到后十分着急,赶紧开车过河接

人。令他没想到的是,等他接了人准备返回时,河水已经涨到近一米深,他的车根本过不去。

时间很快到了8时许,河水的水平位仍没有降低,被困在河东岸的8个人十分着急。在这8人中还有3个小孩。山西蓝天救援队队员驾车经过时,发现了这一情况,立即主动驾车过河救人。救援队员驾驶技术过硬,救援车辆底盘高,很快便穿过激流到达东岸。看到救援队员,被困人员欣喜万分。随后,被困人员将自己的车留在东岸,分乘两辆救援车返回西岸。

“太感谢你们了,如果不是你们及时过来救援,我们还不知道要等到什么时候!”被困人员激动地向救援队员表达了谢意。

地下室里堆废品 社区和物业帮清理

本报讯(记者 郭晓华)青年路69号院一栋居民楼的地下室,堆放着不少废旧物品。这些废旧物品不但堵塞消防通道,还存在火灾隐患。5月16日,青年路三社区工作人员与物业工作人员一起,劝说堆放废品的居民,帮其清理,及时消除了隐患。

青年路三社区工作人员在日常巡查中,发现青年路69号院一栋居民楼的地下室长期堆放有大件废旧物品。这些废旧物品堵塞消防通道,存在火灾隐患,还会成为蟑螂、老鼠的藏身之地,严重影响楼内居民生活。为清理这个卫生死角,还居民一个干净整洁的生活环境,5月16日,社区工作人员与物业工作人员一起,

找到堆放废旧物品的居民,告知其堆放废旧物品的危害。在大家的耐心劝说下,对方认识到了错误,表示今后不会再堆放。之后,社区和物业的工作人员,帮助这名居民清理了废旧物品,地下室的卫生状况也得到了改善。

社区主任表示,下一步社区将加大环保宣传力度,引导居民自觉将废品和杂物搬至规定的临时堆放点,确保辖区有个干净、卫生、整洁的居住环境。